

Отзыв

на автореферат диссертации Надежды Леонидовны Кулаковой,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.10 – Журналистика
«Детские и подростковые периодические издания в структуре
медиахолдингов»

Кандидатская диссертация Н. Л. Кулаковой представляет собой оригинальное научное исследование, посвящённое вопросам функционирования в РФ детской и подростковой прессы в структуре международных, федеральных, региональных медиахолдингов, созданных на базе изданий для детей и подростков с привлечением образовательных учреждений, общественных организаций и коммерческих структур.

Как справедливо отмечает соискатель ученой степени, актуальность этого исследования обосновывается тем, что в настоящее время возникла необходимость выявления различных типов медиахолдингов, издающих периодические издания для детей и подростков, анализ особенностей их функционирования.

Сформулировав цель диссертационного исследования как «охарактеризовать эффективность включения детских и подростковых периодических изданий в различные холдинговые структуры для реализации образовательных, культурно-просветительских, коммуникативных функций СМИ для детей», опираясь на уже имеющиеся работы ученых в области экономики СМИ, истории детской журналистики, типологии СМИ, применив комплекс общенаучных методов, рассмотрев достаточно серьёзную эмпирическую базу, Надежда Леонидовна последовательно доказывает, что медиахолдинг – это эффективная форма устойчивого развития прессы для детей.

Очевидность новизны исследования заключается в том, что диссертантка исследует типологические особенности детской и подростковой прессы, издающейся в структуре медиахолдингов.

Практическая значимость работы состоит в том, что её материалы могут быть использованы в организации работы редакций детских СМИ и в курсах лекций, семинаров и спецсеминаров преподавателей, осуществляющих подготовку студентов в области медиаобразования.

Диссертационное исследование Надежды Леонидовны Кулаковой «Детские и подростковые периодические издания в структуре

медиахолдингов» является обоснованным, логически завершенным и отражает достаточно высокий научный уровень соискателя.

Диссертация соответствует критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (пп.9,10,11,13,14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней»), а её автор, Надежда Леонидовна Кулакова, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Отзыв составлен Светланой Ивановной Симаковой – заведующей кафедрой журналистики и массовых коммуникаций ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет», канд. филол. н., доцент.

Адрес: 454001. Челябинск, Братьев Кашириных, 129.

Телефон: +7(351)7997030

Электронная почта: journalism@csu.ru

С. И. Симакова



Симаковой С.И.
Ан. Кулакова
высказывает по Кограм

Official stamp of the Faculty of Journalism and Mass Communications, Chelyabinsk State University, with a handwritten signature and the number 45.